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1. It je nus (an), e je an = —.
n!

1) Ha au je uu3 (a,) MOHOTOH?

lla 5 je w3 (a,) KOHBepreHTam?

4

(1)
(2) Ia au je HU3 (Gy) OrpaHUdeH?
(3)
(4) Nspauynatu lim a,.

a
Pewete: (1) Kako je a1 =as m Z+1 = <13an>1, au3 je monoron (omamajyhm).
n

(2) Y3 (1) cnennt na je a, < a; = 2. Kako je u a, > 0, HU3 je orpaHunueH.

(3) IIo Teopemu 0 MOHOTOHOM U OrpaHUUYeHOM HW3Y, TATU HU3 jeé KOHBEPTeHTAH.

(4) Hera cy (b,) u (¢,,) BM30BU neduancanu ca b, =0 u ¢, = o ns

2 2 2 2 2<2 1.1...1 2 4
Ay = — + — « — = . — . 101 — = —
"1 23 n—1 n n n
cnenn na je b, < a, < ¢,. Kako je lim b, = lim ¢, = 0, npema Teopemu o Tpu HM3a UMaMO xa je
n—oo n—oo
lim a, = 0.
n—oo

2. Oapenuru acummrore Gyknuje f:x — v/ a3 4 5a2.

Pewewe: ®ynrnuja Hema BepTuUKaHUX acuMmnrora jep je Dy = R. Kako je lirjrtl f(z) = oo,
T— =00

¢YHKIM]a HeMa HU XOPU3OHTAJHUX aCUMIOTOTa. 3a & — £00 je

f(x):x<1+i)1/3:x<1+;-i+0<i)) =2+ 2+ o(1)

IIpema Tome, y = = + 5/3 je Koca acuMuITOTa U 38 T — —00 U 3a T — +00.

3. Jlara je ¢pymrnumja g : x — In(1 + 2?) — sin 2x.
a) Onpemutn Makmnopenos nonmmaom Ms crenena 3 3a QyHRIUAjy .
6) Ompemutu BpemnocT mapamerpa D Tako ma (pyHENMja h nedpuHMCcana ca

g(z) — 2% + 22
h(z) = e
D, =0

Oyme HenpekmmHa Ha R.

Pewewe: a) 3a Mz noBsmHO je yzerm MaknopeHoB noauaoM Pp (cremena 2) 3a (yHKOM]Y
x +— In(1+2?) m Maknoperos momuaoM Q3 (cTemena 3) 3a ¢ymEEmMjy T +— sin 2z. IIpema mosEaTIM

MaKTopeHOBIM ToJMHOMUMA 3a (yHEMmje t — In(l +t) u t — sint umamo ma je Po(z) = 2 m

4 4
Qs(x) =2x — gﬂc?’. Ipewma Tome, Ms(z) = Py(z) — Qs(x) = —22 + 2% + 51“3



6) 3a = # 0 ¢yHEuMja h je HeNpeKMOHA KAO KOJUYHUK ABe HempekumHe (yHrumje. Kako 3a
x — 0 Bakm g(x) = M3(z) + o(x3), To je
4/3x3 +o(z3) 4

() — i M) =2t 2w o) _
2y ) = oy = AT s

na je ¢pyuruuja h je menpexumnna y tauku x = 0 jemuno 3a D = 4/3. Ilpema tome, 3a D = 4/3
¢yurmmja h je Hemperumna Ha R.

4. Vcnuratu Tok U ckumupartn rpaduk GyHrmuje y(x) = In®2 —6lnz+9.

Pewewe: (1) Ipumernmmo majmpe ma je y = f2, rme je f(z) = lnz — 3. To 3maum ma je
D, = Dy = (0,+0), na je y > 0 3a € Dy n na je y(z) = 0 xana je f(z) = 0, ogHOCHO 3a
z =1, =e>. Kako je

lim y(z) = lim f%(z) = +oo, lim y(z) = lim f3(z) = +oo,

z—04 z—04 xr— 400 r——+00

npaBa © = 0 je BepTuramna acuMnTora (€ JECHE CTPaHE), 4 XOPU3OHTAJHUX ACUMITOTA HEMA.
1]
y(z) (@) f(@)f' (x) Inz—3

. . . . . 1
lim =— = lim =2- lim =2 lim ——=2- lim —=0
r—+oco X r—-+00 xX r——+0o0 1 T—+00 X r——+o00 I

crnenu na (YHKIUMja Y HeMa HU KOCY ACUMITOTY .

2
(2) Uz /(z) = 2f(x)f'(z) = =(Inz — 3) creqm ma je dpymrmuja pactyha Ha mETEpBATY
z
(x1,+00) m onanmajyha ma wmarepsamy (0,z1). Ilpema Tome, pyHKIMja y y Taukm r = I UMa
JIOKQJIH MUHUMYM KOJU je UCTOBPEMEHO U HyJa (yHKIUje.
(3) Uz y"(z) = ?(4 —Inz) cnemu na je pymrnmja y komBekcHa Ha umHTepBaay (0,z2), rue je
r9 = et, a KomKaBHA Ha MHTepBaNy (T3,+00). llpema Tome, rpaduk (PyHENUje y UMa MPEBOjHY
raury B(zg,1).

Ha caumm je mara ckuna rpaguka QpyHEOUjE Y.




Ca rpa¢uka je temko yountn na je B rauka mpeBoja. Ha cimemehoj cavmm ce Bumu ma ce
rpaduk QpyHEKOUje Yy on Tauke B kpehe ’6saro KOHKaBHO' .
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HanomeHna. Ilouerna ckuma rpa¢uka (QyHKIUje Yy MOKe Ia ce NoOWje W IPe NCIUTUBAHKA
¢yuruje. IlosomHo je mohu ox rpadura ¢pysruuje g : x — lnz, 3aTum Tpancauparu rpauk
¢yHKIMje g na ce mobuje rpadur pyuruuje f u oHma ‘KBagpuparu’ Taj rpaduk.

IIpm Tome ce Mory 'Bmmern’ NPAKTUYHO CBU MOJANM O (YHKIMUJU OCHM WMHTEPBaJa KOHBEK-
CHOCTHU ¥ NIPEBOJHUX Tadaka. Ha mpumep, ako je ¢pyHKUMja f Ha HEKOM MHTEPBAJy IO3UTUBHA U
pacryha, TakBa je m pyHEmuja f2 Ha TOM WHTepBaJy; ako je GpyHENWja f HA HEKOM MHTEDBAJY
HeraTuBHa u pactyha, ¢ysknuja f2 je Ha Tom uHTepBady omanajyha; myma ¢ysenuje f je Tauxa
JIOKAJIHOI MMHMMYyMa (yHENIMje f2, uTm.

IIITo ce TWye Be3e KOHBEKCHOCTW M KOHKABHOCTM (GyHKNUja f m f2, HEKW CiIydajeBw cy jei-
HOCTABHHM, a 3a Heke je morpebHO oxpebeno mcnmruBame. Ha mpumep, ako je ¢yHENUja Ha
HEKOM KHTepBajly HeraTWBHAa U KOHKaBHa (Kao mMTo je [ M3 pemema 3aJaTka Ha UHTEPBAILy
(0,21)), oHma je WEH KBaZpaT KOHBEKCHa (YHKIMja Ha TOM WMHTEepBaly (JIaKO ce BUOM na je
Tama APYTU W3BOK OX KBAAPATA NO3UTWBAH HA TOM mMHTepBasy). MebyTtuMm, ako je pymrmmja f
KOHKABHA U IIO3MTUBHA HAa HEKOM MHTEPBAJy, HOHamame Gynkmuje f2 (y CMUCITY KOHBEKCHOCTH
¥ KOHKABHOCTM) HA TOM WHTEPBAJY 3aBUCH OJ 3HAKA M3Da3a f/2 + ff"”. JemmocraBHuM npumepu
3a €KCIEPUMEHTHUCAmE Ha Ty TeMy cy (yHrmnuje = — In® .

Ha cavmm mva cnemehoj crpann martu cy rpadunm Gpysrnvja ¢, f u y, rae ce BUAN KaKO ce
ox rpaura (QyHENUje g nodmja rpa¢ur (yHKNUjE Y.



g(x) = 1ln x

N

£(x) = g(x) - 3

ln x - 3

2 4
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KomenTtap. Heke rpemke y pemaBamy OBUX 33JaTaKa Cy TUINUYHE.

Y upBowm 3amatky je HajBehum mpobieMm 6mMO M3pauyHABaWHE IPAHUYHE BpeqHOCTU. Behwru
je oumo ’jacHO' ma je rpaHWYHA BPEOHOCT jeAHAKa HYJIW, ajl Cy HEIOCTajaJu TPaBU apry-
MenTn. To mTo je Hyma noma rpaHuna, a HA3 omanajynn Huje noBospaH apryMeHT (OCUM ako
He IOKa)keMO Ma je HyJla MHPUMYM CKyla BDEeIHOCTU HU3A).

Y mpyrom 3amaTKy ce OO0 aCHMIITOTE HAjlaKIIe T0Ja3d KOPUIINEHmEM ACMITOTCKOT Pa3Boja

3a Qymrumjy t — (14 t)*, a TakBUX MOKymaja CKOPO 14 HUjeé HU OUJIO.
. . . . z3 3
Y Tpehewm 3amaTky je MacoBHa IIOjaBa NUCAKE JETHAKOCTM THUIA SINT = T — 5 + o(z”) Ge3

73

HaBoDema ycnoBa £ — 0. Y MHOTO pajgoBa ce MOTY BUIETHU W jeTHAKOCTH THUINA SINT = T — 3
Huje manu 6poj Hu orux koju 3a MakmopeHoB nosmHOM, Ha npuMep QyHKIOUje Sin, nporiaamasajy

x
z- +o(x?). CBe cy TO Bpso 036MIBHE rperke!

Hajycnemnuje je ypaben werBpTu 3amarak, mro je 1 pasyMJbUBO jep ce U3BOaU AaTe (yHKIU]je
nobujajy jemHHMM HOTE30M, a JIAKO ce pemaBajy u omarosapajyhe mejemnakocTu 3a onpehuBame
MHTEPBAJIa MOHOTOHOCTU U KOHBEeKCHOCTHU. Mnak, npobiema je OuiIo KOX HaJaKemha IPAHUYIHUX
BpenHOCTU (hyHKOUje Yy Kama ¢ — 04 u Kaxma T — +00.

Hajuemrhe Buben ’6ucep’ y pememuMa oBe rpyne 3amartaka je caemehm

lim (In*z —6Ilnz +9)=09.

T——+00

BeposaTtHo je objammeme: 0o —oo+9=9!

Iparars DHopuh
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